



STAROMĚSTSKÉ noviny

Listopad 2022
Ročník XXVII Č.11
Cena 10Kč

Měsíčník Starého Města
Vydává Městský úřad Staré Město



Rozhovor s novým starostou
Ocenění dobrovolníků
Stavba venkovního kluziště
Hody ve Starém Městě

SETKÁNÍ SEDMDESÁTNÍKŮ



Foto: Aleš Korvas

SETKÁNÍ PĚTASEDMDESÁTNÍKŮ



Sraz spolužáků, kteří navštěvovali staroměstskou základní školu v letech 1946-1947, se uskutečnil ve Starém Městě v restauraci na sídlišti Komenského v sobotu 17. září 2022. Sešly se téměř čtyři desítky spolužáků ze čtyř tříd, kteří se neviděli mnoho let. Zábavu si všichni skvěle užili a zavzpomínali na léta strávená ve školních lavicích.

Text: Aleš Korvas, foto: Jana Habartová

Staré Město má nového starostu Zastupitelstvo zvolilo Martina Zábranského

Nového starostu si zvolili na svém ustavujícím zasedání zastupitelé Starého Města. Jednohlasně byl zvolen dosavadní místostarosta Martin Zábranský. Ten ve funkci nejvyššího představitele města přebírá otěže po Kamilu Psoťkovi, kterého zastupitelé zvolili za místostarostu.

Na prvním zasedání nejvyššího výkonného orgánu města bylo po složení slibu zastupitele na programu pouze několik bodů. Dva zvolení zástupci byli z pracovních a zdravotních důvodů omluveni, ti proto budou svůj slib zastupitele skládat až na dalším zasedání zastupitelstva města. Kromě volby starosty

a místostarosty, který bude nyní pouze jeden místo dosavadních dvou, volili zastupitelé také radu města a předsedy a členy finančního a kontrolního výboru.

Většinovou koalici utvořilo podepsáním koaliční smlouvy staronové uskupení STAN a KDU-ČSL, kteří tak mají v sedmnáctičlenném zastupitelstvu pohodlnou většinu 14 hlasů.

Všem novým zastupitelům i členům nejužšího vedení města přejeme hodně zdaru při nové práci.

Text a foto: Aleš Korvas



Jména nových zastupitelů zleva doprava: Josef Vanda, František Šima, Martina Všetulová, Josef Trňák, Veronika Kaštánková, Erik Feldvabel, Martin Zábranský, Vojtěch Foltýnek, Kamil Psoťka, Marek Pochylý, Marie Hráčková, Aleš Velgo, Lenka Pleváková, Martin Římák, Josef Bazala.

Ocenění dobrovolníků za rok 2022

Město Staré Město každoročně oceňuje dobrovolníky, kteří se v rámci svého volného času věnují činnosti spojené s výchovou dětí a prací v rámci různých spolků. Výjimkou nebyl ani letošní ročník, během něž ocenili zástupci města čtveřici osobností.

Letos byly oceněny osobnosti z oblasti kulturní, volnočasové i sportovní.

Ocenění z rukou starosty Kamila Psoťky a místostarosty Martina Zábranského si převzaly paní Milada Rokyťová, která je dnes již bývalou dlouholetou knihovnicí ve Starém Městě, a paní Zuzana Lipovská za její spolupráci s mateřskými i základními školami a dobrovolnou práci pro děti. Oceněným byl také Vladimír Paroulek, který patří k neodmyslitelným osobnostem staroměstského volejbalu. Mezi oceněné dobrovolníky patří také hudebník a pedagog Tomáš Vavřík, který si cenu z pracovních důvodů nemohl převzít osobně.

Všichni ocenění si převzali kromě drobných dáreků také plaketu sokolníka a originální obtisk rytiny Starého Města od Jaroslava Tvrdoně.

Text a foto: Aleš Korvas



Rozhovor s novým starostou Martinem Zábranským

Na ustavujícím zastupitelstvu byl zvolen starostou Martin Zábranský, líder kandidátky STAN. Bude tak nejvyšším představitelem Starého Města na další minimálně čtyři roky. Co tato změna představuje pro něj osobně a co pro naše město, na to jsme se zeptali v následujícím rozhovoru.

Pane starosto, gratuluji k vítězství v komunálních volbách, které po více než třech desítkách let ovládl jiný subjekt než KDU-ČSL. Jak moc pro Vás byla kampaň náročná?

Na prvním místě bych chtěl poděkovat všem občanům, kteří odpovědně přišli ve Starém Městě k volbám. Komunální volby považují za ty nejdůležitější. Rozhodují o tom, kdo zasedne v zastupitelstvu města a kdo se bude přímo podílet na jeho fungování a rozvoji.

Jsem rád, že předvolební kampaň jednotlivých politických subjektů byly vedeny korektně. Myslím, že jsme poskytli občanům dostatek informací o našich kandidátech a o volebním programu, který chceme naplňovat. Vedle tištěných forem materiálů, plachet a billboardů jsme předávali spoustu informací také prostřednictvím sociálních sítí. V rámci kontaktní kampaň se nám též podařila sportovně společenská akce v areálu sokolovny, kam nás přišla podpořit spousta lidí. I přesto byla volební účast ve Starém Městě 46,43%, což je přibližně o 3% méně než před čtyřmi roky. Z toho lze vyčíst, jak náročné je dostat lidi k samotným volbám.

Rád bych poblahopřál všem nově zvoleným zastupitelům našeho města. Čeká nás společná práce a já věřím, že bude úspěšná. Vítězství ve volbách si samozřejmě nesmírně vážím. Rád bych poděkoval svým kolegům kandidátům, kteří mi byli velkou oporou a na kampani se aktivně podíleli. Po 30 letech, kdy dominovala volbám ve Starém Městě politická strana KDU-ČSL, se vedení města ujímá politické hnutí Starostové a nezávislí a to je pro nás obrovská výzva.

Co tato změna na postu znamená pro Vás osobně? Změní se Vám nějak výrazně Váš osobní život?

Vykonávat funkci starosty města je pro mne především velká zodpovědnost. Budu reprezentovat město navenek, plnit úkoly v oblasti sestavování a plnění rozpočtu města, investic a dotací. Očekávám, že se na mne budou více obracet občané se svými problémy a požadavky. Jsem připraven tyto úkoly řešit. V osobním životě se dotkne výkon nové funkce mých volnočasových aktivit, které budu muset trochu zredukovat. I nadále se budu věnovat své rodině, trénování volejbalové mládeže, vinařnictví a vinařství. Den má však jen 24 hodin.

Na vedení města jste se podílel jako místostarosta již dvě volební období, fungování úřadu a kompetencí tak znáte detailně už teď. Co pro Vás osobně bude největší výzva a čeho se naopak neobáváte vůbec?

Dovolím si konstatovat, že po osmi letech fungování v pozici uvolněného místostarosty náš městský úřad dobře znám. Spolupráce s jednotlivými odbory je výborná a jsem rád, že jsem zde potkal opravdové odborníky. Nemám obavy z toho, že bychom něco nevyřešili. Největší výzvou bude přijmout úspěšná opatření a urychleně reagovat na ekonomickou a energetickou krizi. Hlavním úkolem bude zajistit na příští rok dodávky plynu a elektrické



energie pro město a jeho příspěvkové organizace a získat co nejnižší ceny.

S dosavadním koaličním partnerem máte již dlouhodobé zkušenosti v rámci koalice z předchozích let a podle rozvoje města to vypadá, že jste se vždy konstruktivně na všem domluvili. Bude tato spolupráce pokračovat i nadále?

Na radnici spolupracujeme v rámci koalice s KDU-ČSL už tři volební období. Spolupráce byla úspěšná. S oběma předcházejícími starosty Josefem Bazalou i Ing. Kamilem Psoťou jsem si v hlavních věcech rozvoje a řízení města rozuměl. Vyznáváme také stejné životní hodnoty a lidsky si sedíme. Starostové a nezávislí vždy respektovali výsledek voleb a ctíli jejich vítěze. Jsem proto rád, že se toto nepsané pravidlo dodrželo i po těchto komunálních volbách, kdy se poměr mandátů v zastupitelstvu mezi námi otočil. Chceme i nadále na rozvoji města pokračovat ve spolupráci jako koaliční partneři.

Během koaličních vyjednávání určitě přišla řeč i na témata, na nichž oboustranná shoda nepanuje. Při čem vznikaly největší třecí plochy při vyjednávání?

Asi bych nemluvil o nějakých velkých třecích plochách. Je přirozené, že vítězná strana nastavuje pravidla a mantinely spolupráce. Programové priority jsou dané střednědobým plánem investic, na kterých se podílely obě koaliční strany již v předcházejícím období. Staronovou změnou bude složení pětičlenné rady,

kteřá se v rámci volených funkcí vrací k modelu starosta a pouze jeden místostarosta.

Vzhledem k tomu, že koalici tvoříte opět s KDU-ČSL, lze odvodit, že se rozdílné názory podařilo vyřešit. Jaké tedy bude směřování Starého Města s novým starostou u „kormidla“?

Nastupuji do funkce starosty v nelehkých časech. Krize způsobená vysokou inflací a válkou na Ukrajině nás bude nutit přehodnotit některé plánované investice. Prioritou bude zajištění chodu a fungování města a jeho příspěvkových organizací. Musíme počítat také s tím, že se zvednou provozní náklady města. Úspory hledáme v instalaci fotovoltiky na veřejných budovách a v rekonstrukci veřejného osvětlení. Přesto nebudeme opomíjet investiční akce, které zajistí do budoucna rozvoj bydlení a dopravní infrastruktury. Chtěl bych také zlepšit informovanost občanů ve Starém Městě a podpořit spolkovou činnost.

Ve Starém Městě je v současnosti rozpracováno hned několik investičních akcí. Některé z nich jsou investicí města, jiné kraje nebo státu. Je nějaký projekt nebo oblast, ze které máte obavy, jak dopadne v následujících letech?

Investice města jsou plánovány a řízeny harmonogramem. Některé jsou ve fázi realizace, jiné ve fázi zpracování projektové dokumentace. U některých investic se spoléháme na finanční podporu národních a evropských dotačních programů. Pokud tyto projekty nebudou podpořeny, jejich realizace se určitě odšune. Jedním z takových projektů je výstavba parkovacího domu u vlakového nádraží. Co se týká státních investic, nejsem zastáncem podpory výstavby vodního koridoru Dunaj – Odra – Labe. Věřím, že stát tento projekt zastaví a zruší jeho územní rezervu v našem územním plánu.

V následujících letech by měla proběhnout aukce další etapy prodeje pozemků v bývalém Školním hospodářství. Máte prosím nějaký časový odhad, kdy by mohlo k prodeji další etapy dojít?

V rámci přípravy 2. etapy prodeje pozemků na bývalém Školním hospodářství byly dokončeny demoliční práce a v současné době se pracuje na přípravě projektové dokumentace na výstavbu technické a dopravní infrastruktury. Bude se jednat o pozemky určené převážně pro výstavbu řadových rodinných domů. Jejich prodej bude administrován odborem správy majetku města. Případní zájemci se mohou nezávazně registrovat podáním žádosti na tento odbor. Předpokládáme, že pozemky budou připraveny k prodeji přibližně v polovině roku 2023.

Další velkou stavbou, která ovlivňuje život ve Starém Městě, je stavba dálnice D55. Máte nějaké informace o průběhu stavby, víte, kdy by se mohli občané Starého Města po nové dálnici projet nebo případně zda hrozí nějaké zdržení?

Stavba dálnice D55 pokračuje svým tempem. Město se pravidelně účastní kontrolních dnů a její výstavba není ničím brzděna. V současné době nás však omezují uzavírky obchvatu Starého Města vyvolané výstavbou tohoto dálničního úseku. Když se k tomu přidá ještě uzavírka části ulice Brněnské z důvodu rekonstrukce kanalizace a uzavírka ulice Finská, je z toho pro obyvatele Starého Města hotové neštěstí. Proto prosím spoluobčany o trpělivost. Dopravní situace by se měla postupně uklidnit.

Děkuji za rozhovor a přeji do budoucna v nové funkci hodně štěstí.

Já děkuji za rozhovor a přeji všem občanům Starého Města prožití krásného a klidného podzimu.

Text a foto: Aleš Korvas

Spolky si převzaly šeky za další kolo dotací

Spolky ve Starém Městě jsou nedílnou a velmi důležitou součástí společenského života ve městě. V rámci nich se sdružuje několik tisíc obyvatel nejen Starého Města, ale i okolních obcí. Město Staré Město proto poskytuje spolkům vedeným na katastru Starého města dotace, které jsou rozděleny do dvou kol. Jarní část dotací je směřována na provoz spolků, druhé kolo dotací je určeno na představení spolků při akcích pro veřejnost. Symbolické

předání šeků druhého kola dotací zástupcům spolků se na radnici uskutečnilo ve středu 12. října 2022. Zástupci většiny spolků registrovaných ve Starém Městě si převzali šeky na částky, které jim navrhla Rada města Starého Města a schválilo zastupitelstvo města. V příjemné atmosféře se pokračovalo i po skončení oficiální části slavnostního předání šeků.

Text a foto: Aleš Korvas



Začala stavba venkovního kluziště

Dlouho odkládaná stavba venkovního kluziště ve Starém Městě začala. V prostorách Městského stadionu Širůch došlo k demolici bývalého pískového hřiště určeného pro plážový volejbal, který již ale dlouhá léta nebyl k původnímu účelu využíván a byl spíše dětským pískovištěm. Zlikvidován byl také bufet, který přes léto využívaly tisíce lidí, který ve Starém Městě nikdo neznal pod jiným názvem než U Karla. Minulostí je také sociální zázemí, toalety a sprchy, které byly původně umístěny do prostoru jako dočasné řešení, nakonec se ale ukázaly jako dlouhodobý kus inventáře sportovního zázemí.

Všechny tyto objekty a hřiště jsou již minulostí. Stavební firma začala na konci září s demolicí a postupným budováním chlazené ledové plochy. Venkovní ledová plocha bude díky technolo-

gií chlazení poskytovat své služby nejen Staroměšťanům a žákům základní školy od listopadu do dubna. Ledová plocha o rozměrech 40x20 metrů je dostatečně velká i pro amatérské týmy hokejových nadšenců, kteří si budou chtít zahrát hokej nebo zabruslit.

Samozřejmostí je vybudování nových sprch a toalet, chybět ale nebude ani bufet s posezením, kde se budou moci sportovci občerstvit.

S využitím plochy se počítá také v letních měsících, kdy nebude plocha ledována. Na místě betonové plochy vyroste venkovní posezení, které si obyvatelé Starého Města v uplynulých letech oblíbili.

Text a foto: Aleš Korvas



Ocenění dobrovolníků za rok 2022

Knihovnictví

Milada Rokytová

Paní Milada Rokytová působila v knihovně od roku 1984, kdy knihovna ještě patřila k okresní knihovně Uherské Hradiště. Jako zaměstnankyně příspěvkové organizace Starého Města vedla knihovnu v letech 2003 až do roku 2019. Knihovnu vždy udržovala na vysoké úrovni a pořádala řadu akcí pro veřejnost, ať už to byla knihovnická dílna, pasování prvňáčků a různé besedy pro děti i dospělé. Práce ji naplňovala natolik, že jí věnovala veškerý svůj volný čas daleko nad rámec zaměstnání. Jistě také řada starších lidí jí byla vděčná při pomoci s výběrem knih, často spojeným i s nasloucháním jejich životních radostí a starostí. Aktivní práce knihovnice se věnovala 32 let a i dnes ráda přichází do prostor, kde prožila velký kus života.

Kulturní a pedagogická činnost

Ing. Tomáš Vavřík

Tomáš Vavřík je výborný hudebník, houslista, aranžér skladeb pro cimbálovou muziku a pedagog. Od roku 2002 začal spolupracovat v Dolinečce s manželi Bazalovými na pásmech Dolinečky a později spolu s dalšími muzikanty položili základy cimbálové muziky nesoucí od roku 2008 název Bálešáci. Od roku 2015 pak cimbálová muzika začala doprovázet dospělý soubor Dolina a také ženský sbor Repetilky a již méně intenzivně Dolinečku. Proto se Tomáš Vavřík aktivně podílel na shánění nových muzikantů a stal se vedoucím nově vzniklé CM Dolinečky, která za dobu působení 7 let byla velmi aktivní v hudební činnosti a doprovodech skupinek Dolinečky na různých festivalech a soutěžích.

Tomáš Vavřík je tedy primášem CM Bálešáci, je autorem některých hudebních úprav, pořádá řadu samostatných vystoupení. Také zajišťoval hudební doprovod na řadě akcí pořádaných kulturní komisí, namátkou Den matek, Předve-

likonoční jarmark, Vánoční zpívání, hody, Vánoční jarmark, Zahrada Moravy.

Dobrovolnická činnost pro žáky základní i mateřské školy a výchovně vzdělávací činnost

Zuzana Lipovská

Paní Zuzana Lipovská spolupracuje jak se základní, tak i mateřskou školou, přichází s neobvyklými nápady a pořádá zejména pro mladší děti různé soutěže – sportovní, výtvarné a vzdělávací. Řada dětí jistě vzpomíná na ní organizovanou cestu za pokladem. Podílí se také na oslovování firem i fyzických osob a získává sponzorské dary, které jsou pak využity jako ceny a odměny pro žáky. Mezi další intenzivní činnosti patří organizování a vedení přednášek pro žáky prvního stupně. Zapojuje se do výzdoby chodeb školy, mezi její nápady patří také zřízení Knihobudka, kterou žáci využívají k výměně četby. Paní Lipovská, za tuto širokou paletu dobrovolnických činností Vám patří velké poděkování.

Volejbal

Vladislav Paroulek

Pan Vladislav Paroulek patří k významným osobnostem staroměstského volejbalu. Nejprve jako hráč prošel kategoriemi mládeže a dospělých. Po skončení hráčské kariéry se věnoval a věnuje práci pro klub a je také jeho významným sponzorem. Kromě funkce hospodáře ve výkonném výboru volejbalového sportovního klubu se podílel na budování a revitalizaci sportovních hřišť a vytvoření zázemí, které přispívá jak ke zpestření činnosti volejbalového klubu, tak i široké staroměstské veřejnosti.

Text a foto: Aleš Korvas



Milada Rokytová



Ing. Tomáš Vavřík



Vladislav Paroulek



Zuzana Lipovská

Dagmar Zálešáková byla oceněná Cenou města za rok 2022

Paní Dagmar Zálešáková, která byla oceněna Cenou města Starého Města u příležitosti konání Velkomoravského koncertu, byla a je činná jak v rámci volnočasových aktivit dětí a mládeže, tak i v rámci města. Svoji dobrovolnickou práci začala po obnovení jednoty Orla v roce 1991, od té doby je aktivní členkou výboru v zajišťování materiálních potřeb i činnosti Orla, zároveň je již dvacet let starostkou Orla ve Starém Městě. Od svého zvolení pokračovala v činnosti, která vedla k rozšíření prostorů i aktivit cvičení. V letech 2004 - 2017 byla vedoucí oddílu cvičení rodičů s dětmi a také cvičení oddílu napříč generacemi.

Kromě Orla působila také 18 let jako členka kulturní komise města, v rámci níž navštěvovala jubily, aby jim předala kytičku a dárkové koše.

Svoji pracovní kariéru v Technomatu začala v devatenácti letech, kde pracovala čtrnáct let. Poté nastoupila na poštu ve Starém Městě, kde pracovala do odchodu do penze čili dvacet jedna let.

Prvotní informace o nominaci na Cenu města Starého Města byla pro Dagmar Zálešákovou překvapení. „Velice si tohoto ocenění vážím, zejména proto, že jsem veškerou práci s dětmi



a mládeží dělala v rámci dobrovolnické činnosti zdarma. Jsem moc ráda, že toto úsilí bylo nakonec veřejností a městem zaznamenáno a oceněno,“ řekla Dagmar Zálešáková.

Její práce byla oceněna i Ústřední radou Orla, která odměnila paní Zálešákovou bronzovou medailí za zásluhy a obětavou práci v předsednictvu župy.

Text a foto archiv: Aleš Korvas

Den vína ve Starém Městě



Ukončení cyklistické sezóny na Slovácku, která je veřejnosti známá pod názvem Na kole vinohrady bývá každoročně spjata ve Starém Městě se Dnem vína, který organizují staroměstští vinaři.

Celodenní akce je rozdělena do dvou celků. Jeden se koná během dne. Během něj mohou cyklisté, kteří se pomyslného uzavírání cyklostezek účastní a jichž letos bylo více než 250, zavítat do prostor Jezuitského sklepa, kde jsou pro ně připraveny vzorky od členů domácího Klubu přátel vína. „Večerní část zahrnuje představení vína vybraného vinařství. Letos se jednalo o vinařství Vinselekt Michlovský z Rakvic. Paní Lenka Michlovská představila sto osmdesáti návštěvníkům jedenáct vzorků jejich vinařství i s odborným výkladem o každém vzorku,“ uvedl Dalimil Vrána ze spolku staroměstských vinařů.

Během celého dne byla k dispozici volná degustace vín staroměstských vinařů. Ti si pro návštěvníky letos připravili 83 vzorků. Během ochutnávky vína hrála návštěvníkům Cimbálová muzika Jaroslava Čecha.

Text: Aleš Korvas, Foto: Klub přátel vína Staré Město

Tipovací soutěž na prvním stupni ZŠ

Na prvním stupni ZŠ ve Starém Městě vytvořila vloni paní Zuzana Lipovská papírový „strom prvního stupně“. Ten postupně děti již druhým rokem v hodinách výtvarné výchovy dotváří, vždy podle aktuálního ročního období. Přidávají na něj například listy, plody, čápy, létající dráčky apod. Tento strom se stal i opěrným a směrovým bodem pro přicházející rodiče i návštěvy do školy.

V měsíci září proběhla na prvním stupni školy tipovací soutěž „Kdy vyletěli čápi poprvé ze svého hnízda?“ Své tipy házely děti prvního stupně do připravené krabice umístěné přímo pod stromem. Účast byla přes 100 odpovědí, ale jen 15 z nich bylo správných. Vyhlášení s drobnými odměnami proběhlo dne 5. října ve sborovně školy panem ředitelem Janem Záborským za účasti přihlížejících spolužáků, kteří chtěli hlavně vědět správnou



odpověď.

Kdy tedy vyletěli z hnízda školní čápi? První čáp vyletěl 4. srpna 2022 a všichni vyletěli dne 5. srpna 2022.

Text a foto: Zuzana Lipovská

Když se spojí škola s firmou, může vzniknout zajímavý festival pro děti a rodiče

Po úspěšném loňském ročníku se Střední odborná škola a Gymnázium Staré Město a nadační fond Řemeslo pomáhá rozhodly v činnosti pokračovat a připravit další ročník festivalu stavebních řemesel „Stavíme budoucnost, aneb inspirujeme se přírodou“. Navázali jsme tak na událost, která má smysl zejména pro naši budoucí generaci. Už jen fakt, že dorazilo na 1000 návštěvníků i v nepříznivém počasí, mluví za vše.

„Spojení dětí, studentů a profesionálů z praxe nám dává čím dál větší smysl. Vytvořili jsme proto celistvý obraz stavebních oborů, profesí a technologií, přivedli jsme na jedno místo ty nejlepší z nejlepších, profesionály stavěče, pedagogy a studenty a k tomu ještě děti, které teprve o své budoucnosti budou rozhodovat spolu s rodiči. Navštívit nás přišla také celá řada řemeslníků a zástupců stavebních firem s rodinami, a užili si tak prima den v naší společnosti,“ řekla Petra Benešová, zástupkyně NF Řemeslo pomáhá.

Během celého dne si děti s rodiči mohly vyzkoušet hned několik profesí, vyrobit si spoustu věcí, a dokonce postavit i dům, položit střechu a sednout si za opravdový bagr. U stanovišť s odborníky na fasády, omítky a barvy se to hemžilo malými mistry výtvarníky, na jednom ze stanovišť vznikaly krásné mozaiky. U pracovních stolů učňů truhlářů a kovoobráběčů ze Střední odborné školy a Gymnázia Staré Město vzniklo více jak 200 ptačích budek, u profíků v oblasti elektro nářadí se vrtalo, řezalo a zpracovávalo dřevo, výsledkem byly malé věšáčky do dětských pokojíků.

Zeptali jsme se několika rodičů, co si o akci myslí: „Opravdu skvělá akce, jak pro malé, tak pro věčně otrávené pubertáky, které jsme nejdřív nemohli dostat dovnitř....a nakonec nechtěli odejít! Díky!“

„Bylo to super! Synek si u vás postavil barák, vyrobil si tabulku, vyzkoušel si fasádní barvy, na chvíli se z něho stál pokrývač a má bagristické zkoušky. Díky, bylo to super!“

V kreativních dílnách se z účastníků stávali designéři a odměna za jejich práci na všechny čekala v opravdovém trezoru. Získat k němu kód nebylo jednoduché, střežily jej 2 ježibaby v perníkových chaloupkách. Mnozí také zjistili, že poskládat kostkovou betonovou dlažbu není nic jednoduchého, a položit tak byt jen kousek chodníku je hodně náročná práce. Pro ty šťastlivce, kteří to stihli, připravili odborníci na stavební chemii výrobu betonových židliček. Všechny děti dostaly za splněné zkoušky vysvědčení stavebního mistra a k tomu medaili. Cukrová vata a popcorn nesměl chybět.

„Jsem nadšená, kolik stavebních firem letos přijelo. Je to mnohem více než na náš první ročník. Tímto jsme se utvrdili, že máme téma, které mnohé zajímá, a tím je připravit děti na budoucnost v oboru, bez kterého se neobejdeme a kde tak žalostně chybí noví řemeslníci, profíci na stavební obory,“ sdělila nám své pocity Mgr. Soňa Patočková, zástupkyně ředitele Střední odbornou školu a Gymnázium Staré Město.

„Je úžasné vidět tady nejen profíky z oboru, ty mnohé známe, ale že tady budou ve svém volnu studenti a pedagogové SOŠG, kteří se o nás na stanovištích starali, nás úplně dostalo. Moc dobrý počín takové spojení všech dohromady, dětí, studentů, učitelů a profíků z praxe,“ sdělil nám nadšeně jeden z návštěvníků.

Text a foto: SOŠG Staré Město



Předávání certifikátů zkoušky Cambridge žákům základní školy

V pondělí 3. října se na Základní škole ve Starém Městě uskutečnilo slavnostní předávání certifikátů ze zkoušek Cambridge A2 Key. Gratulujeme všem žákům 6.-8. tř., kteří se nebáli této výzvy a během celého minulého školního roku se na složení jazykové zkoušky z angličtiny připravovali. Všichni kandidáti byli úspěšní, většina dokonce přesáhla požadovanou jazykovou úroveň a získala úroveň B1 odpovídající standardům maturitní zkoušky.

Poděkování patří vyučujícím angličtiny ZŠ St. Město, lektorům Jazykové školy David Samec /www.anglictina-uh.cz/, Ing. Markétě Niklové a rodilému mluvčímu Christopherovi Odiase,

kterí žáky na tento formát zkoušky připravovali. Největší část práce museli odvést svou zodpovědnou přípravou sami žáci Ondřej Kelbl, Filip Kovář, Alice Rosůlková, Evelina Tichá, Tobiáš Galas, Adam Otrusina, Eva Bodnár, Aneta Měrková, Štěpán Potomský, Ondřej Novák, Beáta Salaquardová, Marie Pleváková, Klára Silná.

Přejeme jim, aby pro ně v budoucnu angličtina byla nejen cílem, ale především prostředkem k získávání znalostí z nejrůznějších oborů, zkušeností a kontaktů napříč celým světem.

Text: Mgr. Eva Samcová, ředitelka JŠ, foto: Aleš Korvas



Rodinné centrum

ČTYŘLÍSTEK

při SVČ KLUBKO Staré Město

www.facebook.com/rc.ctyrlitek

HRAČKY | KNÍŽKY | HRY | STAVEBNICE | ODRÁŽEDLA | KOLA | LYŽE | BRUSLE | ...

BURZA HRAČEK

26. 11. 2022 | 8 – 11 h a sportovních potřeb

Sobota **prostory RODINNÉHO CENTRA ČTYŘLÍSTEK**

REZERVACE PRODEJNÍCH MÍST od 1. 11. 2022 (20.00 h) !!!

POUZE prostřednictvím on-line přihlášení na: www.klubkosm.cz/akce

(Pokud ještě nejste v našem systému registrovaní, musíte se první registrovat a až posléze přihlásit na akci.

Nápověda k registraci na výše uvedených stránkách, nebudete-li si vědět rady, volejte na tel. 725 502 297).



VSTUPNÉ: PRODÁVAJÍCÍ 80 Kč (KAŽDÝ SI VĚCI PRODÁVÁ SÁM, REZERVACE NUTNÁ!!!) | KUPUJÍCÍ 10 Kč

Informace: Martina Všetulová | telefon: 603 267 285 | e-mail: rcctyrlitek@klubkosm.cz



Výstava staroměstští legionáři

11.11.2022 - 9.12.2022

Vernisáž výstavy proběhne **11.11.2022** v polyfunkčním sále pod kostelem Sv. Ducha ve Starém Městě po skončení Svatomartinských slavností. Součástí výstavy bude **přednáška o Čs. legiích**, která se uskuteční **24.11.2022**. Vstup zdarma.







Kroužky na Klubku běží jako po másle

folková kytara



elektrotechnik a robotika



malý badatel



sportík



vaření a cukraření

zašivárna



keramika

Hodové veselí ve Starém Městě

Opět po roce se ve Starém Městě konaly Michalské slavnosti. Hody se konají většinou na konci září, z důvodu komunálních voleb ale byl letošní ročník přesunut o týden později na termín 2. – 3. října 2022. Hodová chasa se potkala na náměstí Velké Moravy ve 13 hodin, aby se postupně zformovala a odešla v čele s mladšími stárky, kterými letos byli Dominik Stašek s Julií Luběnovou a Robin Feldvabel s Kateřinou Nedomovou, pro starší stárky Veroniku Čejkovou a Matěje Lubomíra Jeglu. Stejně jako každý rok odešla ženská část chasy k domu starší stárky a mužská polovina odešla k domu Matěje Jegly.

Po drobném občerstvení v bydlíšti staršího stárka odešla celá chasa pro starší stárku. Tam už čekalo více než devadesát členek ženské části chasy. Veronika dala Matějovi Jeglovi beranici a ozdobené právo, které měla hodová chasa za úkol chránit. Společně odešli pro povolení hodů k budově radnice, kde již čekal starosta Kamil Psoška a místostarosta Martin Záborský s manželkami. Starším stárkům a celé hodové chase, kterou letos tvořilo více než 190 lidí, udělil Kamil Psoška povolení hodů, které měla starší stárka uschované v tubě po celou dobu hodů. Před radnicí čekalo několik stovek diváků, aby se všichni podívali na celý hodový průvod, který měřil téměř sto metrů a zabral celou silnici. Dopravu proto musela korigovat staroměstská městská policie. Večer

čekala členy hodové chasy hodová zábava, která končila za doprovodu Staroměstské kapely a CM Bálašáci až nad ránem. Všichni ale věděli, že je za několik hodin čeká další část hodového maratonu. V deset hodin se v kostele Svatého Ducha konala hodová mše a po jejím ukončení byly k vidění před kostelem hodové tanečky, které opět sledovalo několik desítek přihlížejících diváků.

Chybět nemohla ani hodová obchůzka, která následovala ihned po skončení hodových tanců a trvala až do 15 hodiny, kdy na náměstí Velké Moravy začal hodový program. Během něj se představily všechny významné folklorní skupinky, které ve Starém Městě působí. Od nejmenších dětí z Dolinečky, přes ženský pěvecký sbor, dospěláckou část Doliny až po ostrílené matadory, za které se jistě dají považovat Staroměstští mládenci. Nechyběly ale ani cimbálové muziky. Celým programem provázely vystupující CM Bálašáci společně s CM Špica. Vystoupila ale také CM Dolinka a Dolinečka.

Hodové veselí končilo až v pozdním odpolední s konstatováním, že se celý hodový víkend podařil na výtečnou. Nermalou měrou k tomu dopomohlo také počasí, které bylo celý víkend jako na objednávkou.

Text a foto: Aleš Korvas

USNESENÍ

z 87. schůze Rady města Staré Město, konané dne 19.09.2022 v kanceláři starosty

Rada města po projednání bodů programu:

I. schválila

Zápis z 85. a z 86. schůze rady města.
program 87. schůze rady města.

3 Plán inventur na rok 2022.

II. doporučila zastupitelstvu města

2 schválit založení dvou termínovaných vkladů u Raiffeisenbank ve výši 5 mil. Kč na dobu 9 měsíců (celkem 10 mil. Kč).

III. souhlasí

4 v souladu s ustanovením § 102, odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, a podle ustanovení § 27 odst. 5 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, s přijetím peněžního daru ve výši 129.577 Kč pro Základní školu, Staré Město, okres Uherské Hradiště, příspěvková organizace, IČ:75022567, od obecně prospěšné společnosti WOMEN FOR WOMEN, Vlastislava 152/4, 140 00 Praha 4, IČ: 24231509, v rámci jejího charitativního projektu „OBĚDY PRO DĚTI“. Finanční

dar bude použit na úhradu stravného ve školní jídelně pro celkem 25 žáků ve školním roce 2022/2023, a to v období od 03.10.2022 do 31.12.2022 ve výši 41.195 Kč a v období od 01.01.2023 do 30.06.2023 ve výši 88.382 Kč.

IV. vzala na vědomí

1 hospodaření města Staré Město k 31.08.2022.

Ing. Kamil Psoška, v. r. Mgr. Martin Záborský, v. r.
starosta místostarosta

USNESENÍ

z 88. schůze Rady města Staré Město, konané dne 07.10.2022 v kanceláři starosty

Rada města po projednání bodů programu:

I. schválila

zápis 87. schůze rady města.
program 88. schůze rady města.

1.2 projektovou dokumentaci „Vzdělávací a volnočasové centrum, Staré Město“.

2.1 uzavření smlouvy o dílo na stavební práce Rekonstrukce podlahy, rekonstrukce plynové kotelny a ústředního vytápění SH Staré Město s dodavatelem STAVBY VANTO, s.r.o., se sídlem Nám. Svobody 362, 686 04 Kunovice, IČO 28269314 v souladu s návrhem smlouvy o dílo ze zadávací dokumentace.

2.2 žádost o dotaci na projekt Vzdělávací a volnočasové centrum z Programu Životní prostředí, výzva č. 10/2022

a bere na vědomí finanční spoluúčast dle zápisu.

II. neschválila

1.1 účast na elektronické aukci prostřednictvím Elektronického aukčního systému Správce: Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových, Rašínovo nábřeží 390/42, Nové Město, 12800 Praha 2, IČO 69797111, dostupného na webových stránkách www.nabidkamajetku.cz.

III. souhlasí

1.3 s udělením parkovacího místa manželům ***, před rodinným domem č. p. 1252, Nová čtvrť ve Starém Městě, k. ú. Staré Město u Uh. Hradiště, pro vozidlo SPZ 5Z6 6901, na dobu určitou do 31.07.2024.

IV. rozhodla

2.1 o výběru nejnižší nabídky veřejné zakázky Rekonstrukce podlahy, rekonstrukce plynové kotelny a ústředního vytápění SH Staré Město - veřejná zakázka na stavební práce zadávaná ve zjednodušeném podlimitním řízení. Vybraný dodavatel STAVBY VANTO, s.r.o., se sídlem Nám. Svobody 362, 686 04 Kunovice, IČ: 28269314 s nabídkovou cenou 17 975 467,46 Kč bez DPH, 21 750 315,63 Kč vč. DPH.

V. vzala na vědomí

2.2 finanční spoluúčast na projektu Vzdělávací a volnočasové centrum z Programu Životní prostředí, výzva č. 10/2022 dle zápisu.

Ing. Kamil Psoška, v. r. Mgr. Martin Záborský, v. r.
starosta místostarosta

MODLITBY ZA NAŠE ZEMŘELÉ!

VE DNECH OD 25. 10. DO 8. 11. 2022 JE MOŽNO ZÍSKAT PO SPLNĚNÍ TŘÍ OBVYKLÝCH PODMÍNEK DENNĚ PLNOMOCNÉ ODPUSTKY PRO DUŠE V OČISTCI navštíví-li někdo hřbitov a pomodlí se tam třeba jen v duchu za zemřelé. V ostatních dnech lze takto získat odpustky částečné.

V ÚTERÝ 1. LISTOPADU odpoledne a ve STŘEDU 2. LISTOPADU po celý den je možno při návštěvě kteréhokoli kostela získat plnomocné odpustky, přivlastnitelné pouze duším v očistci.

Kromě tří obvyklých podmínek (svátost smíření – zpověď – možnost přijmout v okruhu těchto dní, svaté přijímání, modlitba na úmysl Svatého otce) je podmínkou pomodlit se při návštěvě kostela modlitbu Páně (Otče náš) a Vyznání víry.

POBOŽNOST NA HŘBITOVĚ VE STARÉM MĚSTĚ:

<p>NEDELE 30. ŘÍJNA 2022 (SV. MICHAEL)</p>	<p>MŠE SVATÁ V 18:00 HODIN U SV. MICHAELA, PO VEČERNÍ MŠI SVĚTELNÝ PRŮVOD NA HŘBITOV A POBOŽNOST NA HŘBITOVĚ</p>	<p>PŘEDE MŠÍ SVATOU JE MOŽNO SI ZAKOUPIT SVÍCE, KTERÉ BUDEME POUŽÍVAT PŘI PRŮVODU A KTERÉ POTOM MŮŽETE DÁT NA HROB SVÝCH DRAHÝCH ZEMŘELÝCH!</p>
--	--	---

ODPOČINUTÍ VĚČNÉ DEJ ZEMŘELÝM, PANE, A SVĚTLO VĚČNÉ AŽ JIM SVÍTÍ!

(Od neděle 30. 10. od večerní mše svaté v 18 hodin až do soboty 5. 11. do ranní mše svaté v 7 hodin budou bohoslužby probíhat v kostele sv. Michaela. Od soboty 5. 11. 2022 večerní mše svaté v 18 hodin všechny mše svaté v kostele Svatého Ducha)

VDĚČNOST

Památka věrných zesnulých nás může vést k nejrůznějšímu přemítání. Nemělo by být jen smutné a ponuré. Že se nám po našich drahých zesnulých stýská, není nic divného. Že mnohdy vůči nim cítíme dluhy nějaké péče nebo pozornosti, je výrazem naší poctivosti. Ale jdeme ještě dál. To první, co bychom mohli a měli uplatnit při vzpomínce na ty, kdo nás v tomto životě předešli na věčnost, je vděčnost jim i vděčnost za ně. Obdarovali nás mnohým, co si neseme v našich životech jako bohatství. A oni sami byli pro nás v mnohém obdarováním Božím. Bůh nám jejich prostřednictvím ledacos dal. Stojí za to si udělat jakousi malou inventuru těchto obdarování, zakončenou díkem na jejich adresu i směrem k Bohu.

Neštěstí? Štěstí? Kdo ví?

Pradávný čínský příběh vypráví o rolníkovi, který měl k obdělávání půdy starého koně. Jednou se stalo, že kůň utekl do hor. Když sousedé dávali starci najevo svou účast v neštěstí, sedlák odpovídal: „Neštěstí? Štěstí? Kdo ví?“ Po týdnu se kůň vrátil a z kopců přivedl stádo divokých koní. Tentokrát sousedé blahopřáli. On opět odpověděl: „Štěstí? Neštěstí? Kdo ví?“

Později, když se rolníkův syn snažil jednoho koně zkrotit, spadl a zlomil si nohu. Všichni pokyvovali hlavami, že je to hrozné neštěstí. „Neštěstí? Štěstí? Kdo ví?“ byla opět jeho odpověď. Za pár týdnů táhlo vesnicí vojsko. Všechny schopné mladíky odvedli. Když viděli rolníkovu syna se zlomenou nohou, nechali ho být. Takže to bylo štěstí? Neštěstí? Kdo ví? Všechno, co se na první pohled zdá jako zlo, může být zamaskované dobro. A všechno, co vypadá jako dobro, může být ve skutečnosti zlo.

Kdo ví? Bůh ví, protože je vševědoucí. My nevíme, co bude zítra, co bude za rok, nejsme vševědoucí, ale to neznamená, že jsme nevědoucí. Dávno to máme v Otčenáši. Stačí ke každému „štěstí i „neštěstí“ v našem životě upřímně říct: „Buď vůle Tvá.“

Pozehnané dny vyprošuje a pokoj v srdci přeje

o. Miroslav

KONCERT CHVAL

V neděli 20. listopadu v 17:00 hodin vystoupí v kostele Sv. Ducha Sbor brněnské mládeže (SBM). Jedná se o sbor zpěváků a hudebníků, kteří rádi chválí svým zpěvem Boha, a to už od roku 2002. Zpěváci pochází z různých farností ať už brněnských nebo mimobrněnských, ale Brno je navzájem spojuje. Příležitostně je můžeme slyšet v brněnských kostelích, nejčastěji v kostele sv. Janů (minoritský kostel). Jste srdečně zváni!

SVATOMICHALSKÉ HODY V KOSTELE SV. DUCHA VE FOTOGRAFIÍCH



Foto: František Ingr. Člověk a víra

PODĚKOVÁNÍ !

Děkuji všem svým zákazníkům, kteří nám po celé tři měsíce zachovali přízeň i přes všechny stavební překážky.

Celá ulice Slavomírova prošla náročnou revitalizací. Jsou vybudované nové chodníky, parkoviště a po nové, silnici se poprvé prošel i hodový průvod.

Díky rychlé a precizní práci dělníků SVS - Correct, se k nám dostanete již suchou nohou. Přijďte se podívat na nový kabát ulice, i když ještě není vše dotáhnuté do konce. Děkujeme za podporu a Váš nákup!

Text a foto: Marie Kouřimová, potraviny CBA



Setkání všech členů souboru Dolina

Vážení bývalí i současní členové souboru Dolina, rádi bychom Vás pozvali na setkání všech členů při příležitosti 66. výročí založení souboru, které se uskuteční 12. 11. 2022 od 16 hodin v prostorách SKC Staré Město. Na místě pro Vás bude připraveno občerstvení formou rautu, košť vína, možnost nahlédnout do videoarchivu souboru, ale také vystoupení současné generace Doliny a malý dárek na památku setkání.

Na místě bychom Vás poprosili o příspěvek ve výši 400Kč na osobu, děkujeme za pochopení a součinnost. Svou účast prosím potvrďte do 5. 11. 2022 na e-mail sptdolina@gmail.com.

Těšíme se na brzké setkání, společně strávený čas a sdílení vzpomínek a zážitků z folklorního života.

Váš SPT Dolina

 **MADIS**
Relaxační centrum



Tradiční
Ovarová serenáda

5.11.2022

Zahajeni ve 13.00 (do vyprodani)

Produkty klasického domácího ovaru při zabijačkách, rypáček, ouška, jazyk, játra, kolena, bůček, podbradek, ovarové polévky s kroupami.

ul. Kosmova č. 2169, St. Město

OFICIÁLNÍ STRÁNKY MĚSTA

www.staremesto.uh.cz

Aktuality ze základní školy

5. ročník na škole v přírodě

Na školu v přírodě jsme si museli delší dobu počkat. Ale vše dobře dopadlo a na vytouženou školu v přírodě jsme odjeli. 19. září jsme už netrpělivě čekali před školou na autobus, který nás zavezl do malebné osady Sidonie nedaleko Brumova-Bylnice. Celý týden se nesl ve znamení historie – cesta časem. Zažili jsme, jaké to je žít na Velké Moravě. Navštívili jsme dobu Lucemburků a Přemyslovců. Dokonce jsme se ocitli na bitevním poli s husity. I přes nepřízeň počasí jsme si to všichni naplno užili.

Autor: Aneta Dlapová

Adaptační pobyty žáků 6. tříd

Co mají žáci 6. ročníku v naší škole společné? Na začátku školního roku se příliš neznají, neboť k nám přišli nejen z různých tříd 1. stupně, ale dokonce i z různých škol. Je tedy třeba, aby se vzájemně představili, zjistili, co koho baví, jakou má kdo povahu atd. K tomu slouží dvoudenní adaptační pobyty, které se konaly v Ostrožské Nové Vsi v prostorách Slovákckého dvora.

Autor: Miroslava Oharková Foltýnová

Beseda o zdravých zubech

V úterý 27. září v prvních třídách proběhla beseda o zdravých zubech. Studentka zubního lékařství seznámila žáky se zubní hygienou. Děti se dozvěděly o stavbě zubu, jak se jednotlivé zuby jmenují, jak vzniká zubní kaz a jak zubním kazům předcházet. Tento den si děti přinesly své zubní kartáčky. Poté nastala ukázka správného čištění zubů. Jestli to děti zvládnou správně, se zjistilo malým pokusem s fialovou tekutinou, která zvýraznila zubní plak při nesprávném čištění zoubků.

Autor: Lenka Zábranská

Dopravní hřiště

Koncem září se zúčastnily čtvrté ročníky výuky na dopravním hřišti. Děti zhlédly výuková videa, připomněly si dopravní značky a pravidla silničního provozu. Poté se vydaly pro kola a vyzkoušely si jízdu na hřišti s opravdovými křižovatkami, semaforey, světelnými signály pro vlakový přejezd, kruhovým objezdem a přechody pro chodce. Chlapci i děvčata zažili zábavné dopoledne a zjistili, že dodržovat všechna pravidla při jízdě není vůbec jednoduché.

V dubnu zavítáme na dopravní hřiště znovu a zde již žáci prokáží, jak si své nově nabyté vědomosti a dovednosti utvrdili a naučili se je používat. Ti, kteří uspějí v testech i v jízdách, mají možnost získat průkaz cyklisty. Všem držíme pěsti.

Autor: Ivana Buršová

Klubkiáda 1. tříd

V pátek 23. 9. se na hřišti za naší školou rozhořel olympijský oheň v podobě barevných balonků. Žáci 1. ročníku soutěžili v netradičních disciplínách, které si pro ně připravilo SVČ Klubko. Před soutěží se děti zahřály tancem. Každý účastník dostal své závodní číslo. A mohly se jít plnit úkoly. Na děti čekal hod gumáky do hrnce, přesouvání míčů v lehu do bedýnky, přenášení ruliček na tyči do lavoru, kubb kuželky, kutálení gymnastického míče přes překážky a dráha s tunelem na čas.

Děti byly šikovné, ale mohli zvítězit jen ti nejlepší. Na stup-

ních vítězů z řad dívek se umístila na 1. místě Magdalena Vránová z 1. A, na 2. místě Adéla Baráková z 1. A a na 3. místě Emma Vybiralová z 1. C. Z chlapců získal 1. místo Miroslav Dobeš z 1. A, 2. místo Otakar Odstrčil z 1. C a 3. místo Nikola Vecl z 1. A. Vítězové získali medaili a diplom. Všichni obdrželi účastnický list a sladkou odměnu.

Autor: Jana Ferdová

Mladší žáci ze Starého Města jsou třetí v kraji!

Ve středu 5. října 2022 se na Městském atletickém stadionu Dany Zátokové v Uherském Hradišti konalo krajské finále atletických závodů – Atletický čtyřboj. Z okresního finále postoupily z prvního místa mladší žákyně ve složení: Dosedělová A., Dosedělová N., Ferdová, Silná a Štanglová.

Ze třetího místa postoupilo také družstvo mladších žáků ve složení: Adamík, Bardoň, Bukvald, Bursa, Otáhal.

Do krajského kola se probojovalo 8 nejlepších družstev z celého kraje!

V krajském kole se naši mladší žáci umístili na krásném třetím místě! Děvčata se v součtu bodů umístila na čtvrté pozici o pouhé dva body za ZŠ Sportovní!

Všem zúčastněným děkujeme za skvělou reprezentaci školy a budeme se těšit na další závody, které proběhnou na jaře 2023.

Autor: Štěpán Stodůlka

Okresní kolo přespolního běhu

Po dvouleté odmlce jsme se v úterý 27. září opět zúčastnili okresního kola přespolního běhu v Uherském Ostrohu. Do závodů jsme vyslali celkem 24 žáků rozdělených podle věku do čtyř družstev. Pro naši školu to byl velmi úspěšný den znamenající postup dvou družstev do krajského kola. Mladší i starší dívky skončily shodně na 3. místech. Chlapci byli ještě úspěšnější a obě kategorie obsadily 2. místa. O úspěch mezi jednotlivci se postarala Adéla Dosedělová a Michal Giesl, kteří ve svých kategoriích skončili na 2. místech. I přes nepřízeň počasí byl nakonec po závěrečném ceremoniálu vykouzlen úsměv na tvářích všech zúčastněných závodníků.

Autor: Milan Zpěvák

„Osmáci“ v ZOO Lešná ...

V letošním roce se žáci 8. ročníku opět zúčastnili přírodovědné exkurze ve zlínské zoologické zahradě. Po dobrých zkušenostech z let předchozích jsme pro ně objednali vzdělávací výukové programy nabízené vzdělávacím centrem zlínské ZOO se zaměřením na jednotlivé ekosystémy planety Země. V úterý 4. října odjela do Lešné první skupina – žáci 8. B a 8. C a absolvovali programy „ŽIVOT VE VODĚ“ a „SAVANY A STEPI AFRIKY“. Programy již po novém způsobu probíhaly přímo v ZOO mezi zvířaty. Během obou výukových programů se žáci dozvěděli mnoho zajímavých informací a měli možnost vidět jednotlivá zvířata na vlastní oči. Návštěva ZOO byla samozřejmě spojena s prohlídkou expozic a výběhů jednotlivých zoogeografických oblastí, podle kterých je zlínská ZOO uspořádána. Exkurze byly opět příjemným zpestřením výuky, a tak se budeme těšit i na příští rok ...

Autor: Martin Motyčka

Jak se zbavit exekuce?

Ministerstvo spravedlnosti připravilo ve spolupráci s neziskovým sektorem **Milostivé léto II**.

To umožní zbavit se exekucí a dluhů vůči státu, a to za velmi výhodných podmínek. Stačí přitom uhradit **pouze jistinu dluhu a paušální náklady exekutora** ve výši 1.500,- Kč + DPH, veškerý zbytek dluhu je následně odpuštěn. **Není tedy třeba hradit úroky, penále a odměny exekutorů**, které přesahují uvedených 1.500,- Kč (1.815,- Kč s DPH). Úhradu dluhu je třeba provést v období od 1. září 2022 do 30. listopadu 2022.

Vztahuje se na moji exekuci Milostivé léto?

Mám dluh vůči stanoveným veřejnoprávním oprávněným subjektům*, tedy **veřejným institucím či státním firmám**.

Moje exekuční řízení bylo **zahájeno před 28. říjnem 2021**.

Dluh je vymáhán soukromým exekutorem.

JISTINA

Jistina dluhu je původní dlužná částka – **v exekučním příkazu máte např. uvedeno, že exekuce se vede pro 3.000,- Kč s příslušenstvím** – pak je **jistina 3.000,- Kč**.

Jaký je postup?

Milostivé léto II se vztahuje na dvě situace.

Již jste v rámci exekuce splatili jistinu i částku odpovídající paušálním nákladům exekutora do 31. srpna 2022, nebo tuto sumu zaplatíte v průběhu Milostivého léta II.

Požádejte exekutora o zahájení postupu podle právní úpravy tzv. Milostivého léta II doporučeným dopisem **do 30. listopadu 2022**.

Pokud ještě nemáte jistinu dluhu a odměnu exekutora uhrazenou, požádejte doporučeným dopisem exekutora o vyčíslení jistiny a zaslání platebních údajů a proveďte úhradu těchto částek (jistina + 1.815,- Kč).

Po uhrazení dluhu soudní exekutor exekuci zastaví a osvobodí Vás od placení zbytku tohoto dluhu.

Pokud si nevíte rady, obraťte se na odborníky zabývající se dluhovou problematikou. Např. na organizaci Člověk v tísni.

www.milostiveleto.cz

bezplatná linka: 770 600 800

* VEŘEJNOPRÁVNÍ OPRÁVNĚNÉ SUBJEKTY

Jedná se o státní instituce a organizace, případně společnosti, v nichž má stát většinovou majetkovou účast: Česká republika, územní samosprávný celek, státní příspěvková organizace, státní fond, veřejná výzkumná instituce, veřejná vysoká škola, dobrovolný svazek obcí, regionální rada regionu soudržnosti, příspěvková organizace územního samosprávného celku, ústav založený státem nebo územním samosprávným celkem, obecně prospěšná společnost založená státem nebo územním samosprávným celkem, státní podnik nebo národní podnik, zdravotní pojišťovna, Český rozhlas, Česká televize nebo právnická osoba, v níž má stát nebo územní samosprávný celek většinovou majetkovou účast.

Za jablíčka, za hruštičky budem děkovat...

Rok se s rokem sešel a v naší KMŠ se opět slavilo, zpívalo, děkovalo a ochutnávalo na tzv. zahradní slavnosti Děkuvzdání. Že nevíte o čem je řeč? Tak to si představte takové malé školkové hody, nebo dožínky. Zkrátka moc šikovné maminky napekly, děti spolu s paními učitelkami vyzdobily dýně a celou MŠ výrobky z přírodnin, ovoce a zeleniny, stoly se prohýbaly pod dobrotami, štávička z hroznů i jablíček tekla proudem, i pan farář Miroslav Suchoň přišel, aby nám všechny ty dobrotu požehnal a spolu s námi a našimi krásnými písničkami poděkoval Pánu Bohu za

úrodu a dary přírody. Tak jsme se dobře napapali a pobavili, ale také poučili z poutavého příběhu pana faráře, ve kterém nám vyprávěl o tom, že Bůh bydlí tam, kde jsou mu srdíčka otevřená a kam ho pustíme. Tak Tě Pane Bože u nás v MŠ vítáme, moc Ti děkujeme za tento nádherný slunečný den i za všechno ostatní, co z Tvé štědré ruky máme. Můžeš směle vstoupit bez klíčů i bez čipu, vždyť naše srdíčka jsou všemu dobrému otevřená, a Ať se Ti u nás líbí.

Text a foto: KMŠ



Podzimní tvoření v Beruškové školce



Dne 5. října 2022 jsme se sešli v MŠ Rastislavova k podzimnímu tvoření. Pod rukama rodičů a jejich dětí se začala ve třídě objevovat dýňová strašidýlka, skřítky a zvířátka. Malí zhotovitelé byli ze svých výtvorů nadšeni a na závěr dílničky je vystavěli ve vestibulu MŠ.

Text a foto: Gabriela Kovářová

Zahajujeme prodej předplatného na MHD v Uherském Hradišti

Od 1. října 2022 dojde k částečné integraci systémů MHD v Uherském Hradišti (MHD UH) a Integrované dopravy Zlínského kraje (IDZK). V první fázi bude integrace spočívat v možnosti nahrát si časový kupón MHD UH na krajskou kartu Zetka. A právě ode dneška si zájemci mohou na předprodejních místech krajské dopravy po celém regionu kupóny MHD UH s platností od začátku října a později na Zetku nahrávat.

Princip fungování:

Cestující, který si na Zetku nahraje **časový kupón MHD UH** na zónu 340 (devadesátidenní, třicetidenní), bude moci po dobu jeho platnosti využívat jak spoje MHD UH, tak autobusové (ovšem ne vlakové) spoje IDZK na území Uherského Hradiště, Starého Města a Kunovic.

Ceny základního jízdného:

30denní	400,- Kč
90denní	850,- Kč

Cestující, který si na Zetku nahraje **časový kupón IDZK** na zónu 500 (třicetidenní, sedmidenní), bude moci po dobu jeho platnosti využívat autobusové i vlakové spoje IDZK, avšak ne spoje MHD UH.

Ceny základního jízdného:

7denní	120,- Kč
30denní	360,- Kč

Karta Zetka:

Zetku lze zakoupit on-line v e-shopu [idzka.cz](https://www.idzka.cz) nebo v informačních kancelářích IDZK (<https://www.idzka.cz/informacni-kancelare>). Běžná cena karty je 130,- Kč, do 1. října je nabízena za akční cenu 99,- Kč.

Na e-shopu IDZK bude prodej časových kupónů MHD UH na kartu Zetka zahájen 1. října.

Věkový rozdíl neuvěřitelných 74 let a přesto si mají co říci Sešli se „truhláři“ tří generací

Druhá akce „mobilní dílny“, kterou připravila Střední odborná škola a Gymnázium Staré Město ve spolupráci s Nadačním fondem Řemeslo pomáhá se konala v pátek 14. 10. 2022. „Dnes jsme zvýšili laťku a pro naše zkušené partáky a partačky z domova pro seniory Senior Otrokovice budova C mistři odborného výcviku a jejich učni připravili komponenty pro výrobu praktické poličky s háčky. Po bedýnce na náradí, kterou si vyrobili v srpnu, už jsme věděli, že to s jistotou zvládnou,“ sdělila nám Soňa Patočková, zástupkyně ředitele SOŠG Staré Město.

Učni druhého ročníku oboru truhlář sice věděli, kam je jejich mistr veze, ale nedokázali si vůbec představit, co se bude dít. Velkým překvapením pro ně bylo, když viděli 90letého pana Bruna, který bravurně zvládal úplně všechno bez dopomoci, když si povídali s babičkami více než 80letými, které poprvé držely v ruce vrtačku, když jim povídaly o jejich životě a práci. Senioři je chválili a sdíleli s námi všemi své nadšení. Kluci Sebastián, Viktor a Tadeáš si odnášeli zkušenost k nezaplacení. „Největším překvapením pro nás všechny ovšem bylo, když tito mládenci seniory o přestávce obsluhovali, nalávali jim kávu a s úsměvem jim ji podávali. A paní Olinka, ta se už dnes nemůže dočkat, až zase přijedeme. Toto nám dává smysl, toto je radost ze života,“ řekla Petra Benešová Nadační fond Řemeslo pomáhá.

A jak to vidí Viktor, Sebastián a Tadeáš?

„Když nás sem mistr vezl, vůbec jsme netušili, co tady uvidíme. Je to naše první zkušenost. Toto v dílně nezažijete. Jsem moc rád, že jsem sem mohl jet a vidět lidi v tak vysokém věku, jak jsou šikovní. No, máme se co učit.“

„Ze začátku jsem měl strach, že něco pokazím, ale za chvíli už mě to přešlo. Všichni byli strašně milí a hodní. Bylo to tady moc fajn a rád přijedu zase.“

„Ty babičky jsou úplně úžasné a hrozně šikovné. Skoro vůbec jsem jim nemusel pomáhat. Všechno pěkně zvládaly a ještě jsme si povídali. Na dílně si sice taky vykládáme kluci mezi sebou, ale toto je něco jiného. Tady se něco dozvíme a hlavně ty zkušenosti těchto lidí, fakt paráda.“

„Jsem moc mile překvapený, jak to těm klukům jde. Jak si hezky povídají s lidmi a mají trpělivost, to bych do nich nikdy neřekl. Jsou tak přirození. Snad jim to vydrží, je to bezva vědět, že máte ve třídě takové šikovné mladé lidi. Je to velká zkušenost, jít ven z dílny do neznámého prostředí a ještě někoho něco učit. Zvládli to na absolutní jedničku.“ Sdělil nám nadšeně mistr odborného výcviku Miroslav Umlauf.

Spojení generací, které si mají co předávat. Spojení party nadšenců, co dají hlavy dohromady a hlavně nebojí se věci realizovat, je to, co naše společnost potřebuje. Bez motivace a osobních příkladů budou řemesla postupně vymírat a zkušenosti starých lidí zapadnou v zapomnění. „Osobně jsem šťastná, že takové lidi kolem sebe mám a těším se na každý další den, který s nimi budu moci strávit při nějaké hezké činnosti,“ doplnila Benešová

Text a foto: SOŠG Staré Město



Bayarjavkhan Delgerdalai úspěšný v Gruzii

V termínu 15. - 28. 9. 2022 se konalo v gruzínském Batumi Mistrovství světa kadetů v šachu. Na toto mistrovství se kvalifikoval také talentovaný staroměstský šachista Bayarjavkhan Delgerdalai. Džavcha jako šestý nasazený patřil do širšího okruhu favoritů. V jedenáctikolovém turnaji získal 7,5 bodu, což stačilo na konečné 13. místo ze 156 účastníků z celého světa. Soupeři Džavchy od 1. kola Kabinazar N. Kazachstán 1, 2. kolo Alizada P. Azerbajdžán 1, 3. kolo Grooten T. 1/2, 4. kolo Keneshbekov E. Kirgizstán 0, 5. kolo Melnikov F. Rusko 1, 6. kolo Torosyan V. Arménie 1, 7. kolo Roubal M. CZE 1, 8. kolo Dau Khuong Duy Vietnam 1/2, 9. kolo Adireddy A. Indie 1, 10. kolo Movahed S. Irán 0, 11. kolo Tulendinov D. Kazachstán 1/2.

VV ŠK Staré Město blahopřeje Džavchovi k úspěšnému vystoupení v Gruzii a děkuje za výbornou prezentaci města a šachového klubu.

Text a foto: A. Macháček předseda Komise mládeže ŠK Staré Město



Tři medaile pro Vlastimila Babulu



V termínu 17. - 18. 9. proběhlo v České Třebové Mistrovství České republiky juniorů v rapid šachu. Šachový klub Staré Město reprezentovali bratři Vlastimil a Matěj Babulové. Vlastimil patřil k favoritům turnaje a turnaj se mu opravdu vydařil. Po odehrání závěrečného devátého kola měl Vlastík na kontě 7 bodů a to mu stačilo na 2. místo v absolutním pořadí. Jelikož se vyhlašovaly tři kategorie H20, H18, H16 veze si domů Vlastík 3 medaile. Dvě zlaté /H18, H16/ a jednu stříbrnou v H20. Prvenství v turnaji bral Jan Lajbl z ŠK Jičín z.s., který uhrál 7,5 bodu. VV ŠK posílá velkou gratulaci a poděkování Vlastíkovi za úspěšné vystoupení na MČR a vzornou reprezentaci klubu. Na 20. místě v absolutním pořadí se ziskem 5,5 bodu skončil Matěj Babula /13 let /. I mladý Matěj si zaslouží pochvalu za úspěšný výsledek s přáním dalších šachových úspěchů.

Text: p. KM ŠK Staré Město A.Macháček, Foto: M.Babulová

Uzávěrka dalšího čísla
Staroměstských novin
bude 10. listopadu 2022.

Další noviny vyjdou
25. listopadu 2022.

ČERPADLA

- ✓ čerpadla k vodárnám i průmyslová
- ✓ vodárny ✓ čerpadla na topení
- ✓ čerpadla ponorná

ODBOBNÝ SERVIS A PRODEJ

Nová čtvrť 1250, Staré Město, tel.: 602 749 377



STAROMĚSTSKÉ NOVINY. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydavatel: Město Staré Město, náměstí Hrdinů 100, 686 03 Staré Město, IČO 00567884, tel. 572 416 445. Vychází jedenkrát měsíčně. Řídí redakční rada. Aleš Korvas tel.: 572 416 445, mobil 775 666 842, e-mail: noviny@stare mesto.uh.cz. www.stare mesto.uh.cz. Návštěvní den v redakci - pondělí 12:30-15:00 hod., středa 12:30-15:00 hod., jinak dle telefonické domluvy. Uvedené příspěvky nemusí nutně vyjadřovat stanoviska vydavatele. Grafické zpracování a sazba Vladimír Šopík, tel. 777 750 159, e-mail: ld.studio@seznam.cz, Tisk Agentura NP v. o. s., náměstí Hrdinů 612, 686 03 Staré Město, tel.: 572 555 570, www.agenturanp.cz. Registrační číslo titulu MK ČR E 13099. Vytiskeno v nákladu 900 ks.

Město Staré Město a kulturní komise
vás zvou na Svatomartinskou slavnost



SVATOMARTINSKÁ SLAVNOST

HUSÍ HODY A KOŠT MLADÝCH VÍN

Pátek

11. 11. 2022

16.00 hod.

PROGRAM:

15.00 h košt mladých vín

16.00 h příjezd sv. Martina na bílém koni

16.15 h žehnání svatomartinských vín

a pokrmů a košt svatomartinských vín

16.30 h ohňová show skupiny Memento Mori a projíždky
v kočáru kolem náměstí Velké Moravy,
svatomartinské menu (objednávka předem v IC)

22.00 h ukončení prodeje svatomartinských
vín a pochutin

Po vystoupení skupiny Memento Mori proběhne
v polyfunkčním sále vernisáž

„Výstava staroměstští legionáři“



K poslechu hrají:

**CM Radima Snopka
a CM Svobodica**

**Jezuitský sklep a polyfunkční sál kostela Sv. Ducha
na náměstí Velké Moravy ve Starém Městě**

VERNISÁŽ FOTOGRAFIÍ FRANTIŠKA INGRA A MILANA ZÁMEČNÍKA

